
Consiliul Județean Timiș a lansat licitația pentru achiziționarea 
a 25 de microbuze hibrid destinate transportului elevilor
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v  În prezent, procedura de 
l icitație pentru desemnarea 
constructorului este în desfășurare. 
Proiectul prevede reabilitarea 
imobilului în care funcționează 
Biblioteca Județeană și va include 

intervenții la nivelul structurii și componentelor arhitecturale, 
refacerea șarpantei și a fațadei, înlocuirea instalațiilor interioare și 
montarea unui chiller pentru asigurarea unui climat corespunzător.

Proiect de 13,5 milioane de lei. 
Reabilitarea clădirii Bibliotecii 

Județene Timiș, în curs de realizare

Centrul Comunitar pentru Învățare 
Permanentă Timiș și-a deschis porțile în 
Parcul Tehnologic și Industrial Timișoara

Proiectul noii Maternități Bega, 
exemplu de bune practici 

la nivel european
v  Prin proiectul JEDI - Joint 

Employment-Driven Initiative, finan-
țat prin programul INTERREG V-A 
ROHU 2014-2020, Consiliul Județean 
Timiș își propune să contribuie la 
echilibrarea cererii și ofertei de pe 

piața muncii în regiunea transfrontalieră România-Ungaria. De ase-
menea, se dorește îmbunătățirea condițiilor de pregătire profesio-
nală și susținerea mobilității forței de muncă în euroregiune.

v  Î n  l u n a  a u g u s t , 
administrația județului Timiș a 
marcat două momente semni
ficative legate de inaugurarea noii 
clădiri a Maternității Bega din 
Timișoara, care și-a transferat 
activitatea din vechiul sediu într-o 
structură modernă, proaspăt 
construită.

Consiliul Județean Timiș continuă eforturile de 
modernizare a transportului școlar și de protejare a 
mediului prin lansarea unei noi licitații pentru 
achiziționarea a 25 de microbuze hibrid. După 
semnarea, în luna martie, a contractului pentru 24 
de microbuze electrice prin PNRR, acest nou proiect 
este finanțat din fonduri naționale prin intermediul 
Administrației Fondului pentru Mediu (AFM) și 
vizează asigurarea unui transport sustenabil atât 
pentru Centrele școlare pentru educație incluzivă 
aflate în subordinea CJ Timiș, cât și pentru primăriile 
din județ care au făcut o solicitare în acest sens.

„Ne dorim să asigurăm accesul echitabil la 
educație pentru toți copiii din județul Timiș, 
indiferent de mediul în care locuiesc. Aceste 
microbuze hibrid reprezintă nu doar o soluție 
modernă și ecologică pentru transportul școlar, dar 
și o modalitate de a reduce emisiile de carbon și 
de a proteja sănătatea comunităților noastre”, a 
declarat Alin Nica, președintele Consiliului 
Județean Timiș.

Microbuzele hibrid vor avea 16 locuri, dintre 
care unul adaptat pentru persoane cu dizabilități 
și vor contribui la reducerea poluării și la 
îmbunătățirea calității aerului, oferind o alternativă  
verde la transportul clasic. Acestea vor avea o 
autonomie electrică de minimum 50 km, asigurând 
un confort optim pentru elevi, cu sisteme de 
climatizare active, indiferent de condițiile meteo 

sau de traseele parcurse, fie ele urbane sau rurale.
Vehiculele sunt gândite pentru a optimiza 

consumul de energie și pentru a reduce costurile 
operaționale ale autorităților locale, asigurând 
totodată un transport sigur și confortabil pentru 
elevi, contribuind astfel și la reducerea abandonului 
școlar.

Valoarea totală estimată a contractului este de 
22.389.750 lei fără TVA (26.643.803 lei cu TVA). 
Firmele interesate își pot depune ofertele până în 
data de 8 octombrie 2024. Câștigătorul licitației va 
avea la dispoziție 14 luni pentru a furniza 
microbuzele hibrid Consiliului Județean Timiș.

Această achiziție este parte a eforturilor 
Consiliului Județean de a moderniza infrastructura 
educațională și de a promova transportul 
sustenabil, în conformitate cu obiectivele județului 
Timiș și ale României de a se alinia normativelor 
europene în ceea ce privește reducerea emisiilor 
de carbon și promovarea unei dezvoltări durabile 
și sustenabile.

Consiliul Județean Timiș a lansat 
în Sistemul Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP) procedura de licitație 
publică pentru desemnarea firmei 
care va efectua demolarea Stadionului 
„Dan Păltinișanu”. Această etapă mar-
chează un moment esențial în proce-
sul de modernizare a infrastructurii 
sportive din județ.

După finalizarea documentației 
necesare și obținerea Hotărârii de 

Guvern și a Autorizației de desființare 
nr. 581/5.09.2024, emisă de Municipiul 
Timișoara, demolarea stadionului 
poate începe. Proiectul de „Desființare 
construcții existente - stadion «Dan 
Păltinișanu»” include, pe lângă desfi-
ințarea structurii principale, demola-
rea clădirilor care au funcționat ca 
birouri, a vestiarelor, tribunelor și 
caselor de bilete. De asemenea, vor fi 
dezafectate instalația de nocturnă, 

copertina, tunelul de 
acces spre teren, împrej-
muirea exterioară, iar 
întregul perimetru va fi 
igienizat în vederea vii-
toarei construcții.

„Ridicarea noului sta-
dion este unul dintre 
obiectivele majore ale județului nos-
tru și vreau să subliniez că, deși se 
discută de mai multă vreme, pași con-
creți administrativi s-au făcut doar 
începând cu 2021. Am reușit să depă-
șim toate frânele puse proiectului, iar 
acum putem lansa licitația de demo-
lare. Dacă, în final, este câștigător 
cetățeanul, atunci vom reuși”, a decla-
rat președintele CJ Timiș, Alin Nica.

Valoarea estimată a lucrărilor de 
demolare, conform devizului general 
înaintat de proiectant, este de 
19.961.600,00 lei fără TVA (23.754.304,00 
lei cu TVA inclus), iar sursa de finanțare 
provine din bugetul propriu al 

Consiliului Județean Timiș. Termenul 
limită pentru depunerea ofertelor este 
30 septembrie 2024, ora 15:00.

Pentru anul 2024, a fost alocată 
suma de un milion de lei din bugetul 
județean, urmând ca, pe măsură ce 
proiectul va avansa spre etapa de exe-
cuție, să fie identificate și alocate fon-
durile necesare pentru finalizarea 
lucrărilor.

Acest proiect reprezintă o etapă 
importantă în revitalizarea infrastruc-
turii sportive din județul Timiș și con-
tribuie la crearea unui mediu modern 
și funcțional pentru sportivi și pentru 
publicul larg.

Moment important în procesul de modernizare a infrastructurii sportive a județului

CJ Timiș demarează procedurile pentru 
demolarea Stadionului „Dan Păltinișanu”
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Având în vedere interesul ridicat manifestat de 
reprezentanții mediului de afaceri pentru finanțările 
deschise prin Programul Regional Vest, Agenția pen-
tru Dezvoltare Regională Vest – ADR Vest a decis pre-
lungirea termenului de depunere a proiectelor în 
cadrul apelului pentru sprijinirea IMM-urilor, până în 
data de 30 septembrie 2024, ora 12:00.

Autoritatea de Management pentru Programul 
Regional Vest 2021-2027 a luat decizia de a prelungi 
cu o lună acest termen pentru a veni în sprijinul soli-
citanților, astfel încât toți cei interesați să poată 
depune proiecte calitative.

Firmele din județele Arad, Caraș-Severin, 
Hunedoara și Timiș pot obține finanțări nerambur-
sabile de până la 4 milioane de euro pentru dezvol-
tarea activităților de producție și până la 1 milion de 
euro pentru investiții în domeniul serviciilor. Peste 

40 de milioane de euro au la dispoziție IMM-urile din 
Regiunea Vest în cadrul acestui apel.

Fondurile sunt destinate IMM-urilor (microîntre-

prinderi, întreprinderi mici și mijlocii) care activează 
în mediul urban sau în stațiunile turistice din 
Regiunea Vest. Aceste finanțări le vor permite firme-
lor să realizeze investiții durabile și sustenabile pen-
tru modernizarea sau extinderea spațiilor de lucru și 
achiziționarea de echipamente performante, efici-
ente energetic și care încorporează tehnologii avan-
sate și procese inovative, prin care să își automati-
zeze procesele, devenind astfel mai competitive pe 
piață.

Ghidul de finanțare – Sprijin pentru IMM-uri, cu 
toate informațiile necesare pentru accesarea finan-
țărilor, este disponibil pe site-ul Programului 
Regional Vest, www.vest.ro.

Pentru informaţii suplimentare, cei interesați pot 
contacta Biroul de HelpDesk al ADR Vest: telefon 
0256-491.923, e-mail helpdesk@adrvest.ro.

Consiliul Județean Timiș, prin 
Centrul de Cultură și Artă, a finalizat 
analizarea proiectelor depuse în 
vederea obținerii de finanțare prin 
intermediul programului „Timișoara.
Next”. 

Acesta a reprezentat o nouă linie 
bugetară care a continuat Programul 
Național „Timișoara – Capitală 
Europeană a Culturii 2023” și și-a pro-
pus să consolideze impactul cultural 
obținut în urma evenimentelor desfă-
șurate sub egida Capitalei Culturale 
prin promovarea internațională a 
renumelui orașului de pe Bega. 

Fondurile alocate provin de la 
bugetul de stat, prin Ministerul Culturii 
și au fost de peste 1.7 milioane lei.

„Am depus eforturi consistente 
pentru a amplifica impactul cultural 
dobândit prin programul Timișoara - 
Capitală Europeană a Culturii în 2023 

și, prin susținerea unor proiecte ino-
vative, ne dorim să consolidăm profi-
lul cultural al Timișoarei, să atragem 
vizitatori și să încurajăm colaborările 
artistice de amploare”, a spus preșe-
dintele  CJ Timiș, Alin Nica.

Domeniile eligibile au fost: artele 
spectacolului (teatru, dans, muzică), 
artele vizuale (pictură, sculptură, 
design, grafică, arte decorative, street 
art, fotografie, proiecte  multimedia, 
dar și artă și tehnologie (artă digitală, 
video art, film), literatură, precum și 
inițiative interdisciplinare și colabora-
tive.

Au fost primite 32 de aplicații iar, 
în urma analizei dosarelor, au fost 
selectate opt proiecte câștigătoare: 
Fundația Universitatea de Vest 
Timișoara - Connect, Asociația Sfera 
Timișoarei – DiverCity, Asociația META 
- Spațiu Sci-art your life!,  Organizația 

Pentru Artă și Cultură (O.P.A.C.) - 
Festivalul Internațional de Funam
bulism Timișoara (FIF Tm), Asociația 
Contrasens - Taifas film festival, 
Fundația Culturală Jazz Banat - 
Timișoara Jazz Festival, ediția XIV, 
Asociația Culturală Tradițională 
Negura - Sunscape festival,  Asociația 
Festivaluri Pentru Tineri - Urban TM. 

„Timișoara.Next” reprezintă, ast-
fel, o nouă oportunitate de susținere 
a dezvoltării culturale a orașului, su- 
bliniind încă o dată faptul că moște-
nirea lăsată de statutul de Capitală 
Europeană a Culturii va fi completată 
și prin amploarea internațională pe 
care o vor primi evenimentele promo-
vate.

CJ Timiș gestionează, la nivelul 
județului nostru, în concordanță cu 
prevederile Hotărârii Guvernului nr. 
652/2023, Programul privind acordarea 
gratuită pentru preșcolarii din grădini-

țele cu program normal de 4 ore de 
stat autorizate/acreditate și particulare 
acreditate și pentru elevii din învăță-
mântul primar și gimnazial de stat și 
particular de lapte și produse lactate, 

fructe și produse de panificație. 
Către toate instituțiile de învăță-

mânt de la nivelul județului Timiș, au 
fost livrate produse de panificație 

(biscuiți uscați), produse lactate (lapte 
UHT și fructe (măr), fiind achitate fac-
turile emise pentru perioada februarie 
– iunie 2024, după cum urmează:

Opt proiecte culturale vor primi finanțare prin Timișoara.Next

Plăți efectuate în cadrul Programului pentru școli

Luna februarie 2024
Lapte UHT valoare facturi: 313.120,17 lei
Măr valoare facturi:   79.640,80 lei

Luna martie 2024
Lapte UHT valoare facturi: 1.228.268,63 lei
Măr valoare facturi:    314.422,98 lei
Biscuiți uscați valoare facturi:    703.306,39 lei

Luna aprilie 2024
Lapte UHT valoare facturi: 1.169.461,83 lei
Măr valoare facturi:    297.592,68 lei
Biscuiți uscați valoare facturi:    685.819,21 lei

Luna mai 2024
Lapte UHT valoare facturi: 1.072.408,71 lei
Măr valoare facturi:    225.204,12 lei
Biscuiți uscați valoare facturi:    628.611,60 lei

Luna iunie 2024
Lapte UHT valoare facturi: 750.595,82 lei
Măr valoare facturi: 202.170,06 lei
Biscuiți uscați valoare facturi: 443.591,10 lei

S-a prelungit termenul de depunere a proiectelor pentru finanțarea IMM-urilor, 
prin Programul Regional Vest: peste 40 de milioane de euro disponibili
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Consiliul Județean Timiș a făcut recent, un 
demers important către realizarea unui proiect ambi-
țios de infrastructură cicloturistică. Președintele CJ 
Timiș, Alin-Adrian Nica, alături de omologii săi din 
cele trei județe partenere, Marinel Cionca–Arghir, 
Romeo Dunca și Laurențiu Nistor, a semnat contrac-
tul pentru elaborarea studiului de fezabilitate afe-
rent investiției „Cu bicicleta prin vest – traseu ciclo-
turistic”. Proiectul face parte din inițiativa națională 
„Implementarea a 3.000 km de trasee cicloturistice 
la nivel național”, finanțată prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență al României, Componenta 11 
– Turism și cultură.

Inițial, traseul cicloturistic propus avea o lun-
gime estimată de 1.729 km, însă, în urma evaluărilor 
realizate de cei patru parteneri beneficiari – județele 
Timiș, Caraș-Severin, Hunedoara și Arad – traseul a 
fost extins la 1.856 km, pentru a evita exproprierile 
și a crește atractivitatea turistică.

Traseul va străbate cele patru județe, oferind 
cicliștilor șansa de a explora peisajele pitorești și 
diversitatea naturală din vestul României.

De asemenea, investițiile în astfel de proiecte 
sunt considerate esențiale pentru promovarea 
mobilității verzi și pentru atragerea turiștilor din 
țară și din străinătate. Regiunea de vest a României, 
cu relieful său variat și frumusețea peisajelor natu-
rale, are potențialul de a deveni o destinație impor-
tantă pe harta ciclismului european.

„Acest proiect major a devenit posibil datorită 
parteneriatului încheiat între județele Timiș, Caraș-
Severin, Hunedoara și Arad, iar semnarea contrac-
tului pentru studiul de fezabilitate ne aduce mai 
aproape de materializarea pistei de biciclete. Le 
mulțumesc tuturor colegilor implicați din cele patru 
administrații județene. Sunt convins că acest traseu 
va stimula creșterea economică regională, punând 

în valoare potențialul turistic al regiunii, bogat în 
forme de relief și peisaje spectaculoase”, a declarat 
Alin Nica, președintele Consiliului Județean Timiș.

Valoarea studiului de fezabilitate este de aproape 
17 milioane de lei fără TVA, iar compania câștigă-
toare are la dispoziție 6 luni pentru finalizarea stu-
diului de fezabilitate.

Prin acest proiect, vestul țării se pregătește să 
devină o destinație de top pentru cicloturism, con-
tribuind la dezvoltarea turismului sustenabil și la 
promovarea unui stil de viață activ.

La începutul anului trecut, Consiliul Județean 
Timiș a înaintat Ministerului Dezvoltării o cerere de 
finanțare pentru reamenajarea clădirii Bibliotecii 
Județene, subliniind necesitatea unor reparații 
urgente. După îndeplinirea tuturor criteriilor solicitate, 
a fost semnat contractul de finanțare pentru Proiectul 
„Reabilitare Imobil Piața Libertății nr. 3 - Modificări 
interioare, modificări exterioare, reabilitare fațade și 

amenajare parțială mansardă pod existent, amplasare 
lift interior, acces exterior demolare parțială”.

Prin Programul Național de Consolidare a 
Clădirilor cu Risc Seismic Ridicat, Biblioteca 
Județeană va beneficia de o finanțare de peste 13,5 
milioane lei de la bugetul de stat. Consiliul Județean 
Timiș își asumă, în paralel, alocarea fondurilor 
necesare pentru secțiunile care nu se referă la faza 
de construcții-montaj.

„Lucrările vor viza alinierea clădirii la normele 
contemporane de eficiență energetică, dar și 
îmbunătățirea calității serviciilor oferite de 
bibliotecă pentru timișenii iubitori de lectură, care 
se vor putea bucura de colecțiile deținute în condiții 
moderne”, a declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

În prezent, procedura de licitație pentru 
desemnarea constructorului este în desfășurare. 
Proiectul prevede reabilitarea imobilului în care 
funcționează Biblioteca Județeană și va include 

intervenții la nivelul structurii și componentelor 
arhitecturale, refacerea șarpantei și a fațadei, 
înlocuirea instalațiilor interioare și montarea unui 
chiller pentru asigurarea unui climat corespunzător. 
De asemenea, se va reamenaja mansarda și podul 
existent, iar zona de acces va fi modernizată, inclusiv 
prin demolarea unor componente și amplasarea 
unui lift panoramic interior.

Pe simezele Bastionului Theresia 
din Timișoara pot fi admirate lucrări de 
pictură și sculptură, rezultatul celei 
de-a XIV-a ediții a Simpozionului de 
Artă Contemporană Gărâna 2024.

Acestea aparțin unor artiști din țară 
dar și din străinătate, artiști consacrați, 
dar și la început de drum, pentru care 
atelierul de creație de la Gărâna repre-
zintă inspirație, relaționare și conec-
tare. 

 La „Gărâna 2024 – Atelier de crea-
ție”, care s-a desfășurat în luna august 
a acestui an, au participat 20 de artiști. 
Aceștia sunt: Dacian Andoni, Ambrus 
Apor – Nimbert, Dona Arnakis, Cătălin 
Bădărău, Dana Constantin, Incze 

Mózes, Köteles Róbert, Toma Libotyan, 
Madár Réka, Doina Mihăilescu, Cosmin 
Moldovan, Nagy Gábor, Nádas 
Alexandra, Laurian Popa, Ana Maria 
Szőllősi, Petrică Ștefan, Tamás Attila, 
Edith Torony, Eugen Țîbuleac, Miki 
Velciov.

Rezultatele muncii tuturor acestor 
artiști și creațiile lor sunt expuse în 
mansarda B1 a Bastionului Theresia, 
strada Martin Luther, nr. 4, de miercuri 
până duminică, între orele 10 și 18, 
până în 30 septembrie 2024.

Expoziția este organizată de Muzeul 
Național al Banatului în colaborare cu 
Fundația Herczeg și cu sprijinul 
Consiliului Județean Timiș și al Egeria. 

Proiect de 13,5 milioane de lei

Reabilitarea clădirii Bibliotecii Județene Timiș, în curs de realizare

Lucrările artiștilor care au participat la Simpozionul de Artă Contemporană 
Gărâna 2024, prezentate publicului la Muzeul Național al Banatului

Vestul României, accesibil pe bicicletă: 
se amenajează peste 1.800 km de piste ciclabile
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Reabilitarea tronsonului de legătură dintre Șag și 
Sânmihaiu Român este în curs de desfășurare iar, în 
prezent, echipele constructorului realizează operațiuni 
pe mai multe planuri. 

Conform proiectului, pe anumite porțiuni, în spe-
cial cele de pământ, a fost necesară lărgirea suprafeței 
pe care se putea circula, astfel încât s-au executat 
defrișări de vegetație pentru a se putea reprofila acos-
tamentele. Vegetația a fost deja îndepărtată pe toată 
lungimea tronsonului care este de cca 6,5 km. 

În paralel, s-au făcut săpături la porțiunile de 
pământ pe aproximativ 5,6 km și s-a trecut deja la sta-
bilizarea acestora pe o treime din suprafața de reabili-
tat, în vederea trecerii la etapa următoare care va 
include aplicarea straturilor de balast stabilizat.

De asemenea, pe zona dispozitivelor de scurgere și 
evacuare a apelor s-au curațat șanțurile și s-au montat 
peste jumătate din podețe laterale și transversale, în 
baza prevederilor existente în proiectul tehnic.

Pe viitor lucrările continuă în vederea  finalizării 
etapelor deja începute. Va urma amenajarea celor 2 

sensuri giratorii de la capetele tronsonului, reabilita-
rea trecerii la nivel cu calea ferată, relocarea unor uti-
lități și aplicarea straturilor de mixtură asfaltică, ter-
menul de finalizare estimat fiind sfârșitul acestui an.

Centrul Comunitar pentru Învățare Permanentă Timiș și-a 
deschis porțile în Parcul Tehnologic și Industrial Timișoara (PITT)

Centrul Comunitar pentru Învățare 
Permanentă Timiș (CCIPT), localizat în 
incinta Parcului Industrial și Tehnologic 
din Calea Torontalului, obiectiv aflat în 
proprietatea și administrarea CJ Timiș 
a fost inaugurat la sfârșitul lunii august. 

Prin proiectul JEDI - Joint Employment- 
Driven Initiative, finanțat prin programul 
INTERREG V-A ROHU 2014-2020, Consiliul 
Județean Timiș își propune să contribuie 
la echilibrarea cererii și ofertei de pe piața 
muncii în regiunea transfrontalieră 
România-Ungaria. De asemenea, se 
dorește îmbunătățirea condițiilor de pre-
gătire profesională și susținerea mobilită-
ții forței de muncă în euroregiune.

„Prin realizarea acestui centru, ne 
dorim să oferim firmelor din județul 
nostru posibilitatea de a găsi personal 
și forță de muncă prin reconversie, reca-
lificare, dar și prin modalități clasice de 
formare profesională, adaptate cerințe-
lor și nevoilor actuale. Este esențial să 
recunoaștem că nivelul sistemului de 
învățământ a rămas în urmă din punct 
de vedere profesional”, a spus Alin Nica, 
președintele Consiliului Județean Timiș.

Vorbitori la primul eveniment orga-
nizat în cadrul Centrului Comunitar pen-
tru Învățare au fost președintele CJ 
Timiș Alin Nica, Sergiu Bălașa – director 
RUWATIM, Radu Ticiu – consultant 
RUWATIM și Bogdan Mihăiescu – consul-
tant RUWATIM. 

Parteneri în acest proiect sunt Centrul 
de training vocațional Szeged (HU), ca și 
lider de proiect, Agenția de Dezvoltare 
Euroregională DKMT (HU), Danube-Kris-

Mureș-Tisa – beneficiar de proiect, numă-
rul doi, Dioceza Romano-Catolică din 
Csanad (HU) – beneficiar de proiect 
numărul trei, Agenția de Dezvoltare a 
microregiunii Homokhat (HU), beneficiar 
de proiect numărul patru, UAT  Județul 
Timiș (RO) – beneficiar de proiect numă-
rul cinci și Camera de Comerț, Industrie 
și Agricultură Timiș (RO) ca și beneficiar 
de proiect numărul șase.

Bugetul total al proiectului a fost de 
9.469.824,42 euro, buget UAT Județul 
Timiș: 1.994.267,79 euro, din care FEDR 
– 1.695.127,62 euro, Buget de stat – 
259.234,87 euro și contribuție proprie în 
valoare de 39.905,30 euro. Data începe-
rii lucrărilor a fost iulie 2021, recepția 
acestora în martie 2024.

Centrul Comunitar de Învățare 
Permanentă Timiș este organizat în spa-
ții adecvate, astfel: două cabinete 

individuale, șase săli de dezvoltare 
vocațională a câte 10 cursanți, dintre 
care patru pot fi cuplate câte două pen-
tru a găzdui un număr mai mare de per-
soane, două ateliere de creație, care pot 
fi comasate într-un spațiu mai generos, 
o sală I.T. pentru 24 cursanți, un spațiu 
multifuncțional, dimensionat pentru 48 
de spectator, un spațiu de socializare 
sau divertisment, care poate acomoda 
circa 30 persoane și care, în caz de 
nevoie, poate găzdui activități de dez-
voltare vocațională și alte spaţii conexe 
necesare.

Obiectivele CJ Timiș includ stabilirea 
echilibrului dintre oferta și cererea pe 
piața muncii în regiunea transfrontalieră 
România-Ungaria; îmbunătățirea condi-
țiilor de pregătire profesională și a 
mobilității forței de muncă în această 
euroregiune.

Proiectul se aliniază condițiilor euro-
pene prin:

• creșterea gradului de participare a 
populaţiei la programe de educaţie pe 
tot parcursul vieţii;

• implementarea politicilor și a strate-
giilor din domeniul învățării pe tot par-
cursul vieții, într-un mod coerent și unitar;

• creșterea ofertei de activități de 
timp liber din comunitate;

• o mai bună colaborare între insti-
tuțiile care au ca scop dezvoltarea per-
sonală, accesul la servicii, integrarea 
socială și pe piața muncii a membrilor 
comunității;

• o creștere a gradului de implicare 
a autorităților administrației publice 
locale în educația și formarea profesio-
nală a membrilor comunității;

• creșterea accesului membrilor 
comunității la servicii de diverse tipuri;

• creșterea nivelului de informare 
referitoare la posibilitățile de formare 
din comunitate;

• certificarea rezultatelor învățării în 
contexte nonformale și informale;

• creșterea parteneriatelor public-pri-
vate în domeniul educației și formării 
profesionale.

Proiectul, „Inițiativă comună privind 
ocuparea forței de muncă” - JEDI, este 
finanțat prin intermediul programului 
INTERREG V-A România-Ungaria 2014-
2020 și prioritizează implicarea activă a 
autorităților locale în educație și for-
mare profesională, precum și dezvolta-
rea parteneriatelor public-private în 
acest domeniu.

Instituția administrației județene a dat undă verde 
preluării drumurilor Calea Urseni și Drumul Boilor, 
două rute esențiale care conectează Timișoara cu loca-
litățile Moșnița Veche, Urseni și comunele din apropi-
erea centurii estice a orașului. Decizia este menită să 
faciliteze îmbunătățirea infrastructurii rutiere în 
această zonă intens circulată, utilizată zilnic de zeci de 
mii de cetățeni.

Preluarea acestor drumuri va permite Consiliului 
Județean să intervină direct pentru a moderniza și 
îmbunătăți calitatea infrastructurii, având un impact 
pozitiv imediat asupra locuitorilor județului. 

Astfel, în vederea asigurării continuității drumurilor 
județene DJ 595D și DJ 595E, precum și a legăturii cu 
centura ocolitoare a Timișoarei, instituția intenționează 
să creeze o rută directă, asfaltată, care să conecteze 
comuna Ghiroda, municipiul Timișoara și comuna 
Moșnița Nouă cu centura ocolitoare a Timișoarei.

„Consiliul Județean Timiș va continua să inves-
tească în dezvoltarea infrastructurii rutiere din județul 
nostru, prioritizând zonele cu trafic intens și necesități 
crescute, pentru a asigura condiții de circulație 
moderne și sigure pentru toți cetățenii”, a declarat 
Alexandru Proteasa, vicepreședinte al CJ Timiș.

Se lucrează pe DJ 593C Șag – Sânmihaiu Român

Consiliul Județean Timiș îmbunătățește conexiunile cu 
viitoarea Centură Sud de ocolire a Timișoarei
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După parcurgerea pașilor anteriori 
privind elaborarea documentației și 
identificarea posibilelor linii de finan-
țare, Consiliul Județean Timiș a sem-
nat la sfârșitul lunii august cu Agenția 
pentru Dezvoltare Regională Vest con-
tractul de finanțare pentru moderniza-
rea unui tronson important al drumu-
lui județean DJ 691, porțiunea care 
conectează județele Timiș și Arad. 

Modernizarea sectorului vizat, care 
se întinde de la intersecția cu 
Autostrada A1 până la granița cu jude-
țul Arad, prin Giarmata, Pișchia, Fibiș, 
Mașloc și Alioș, Neudorf (la intersecția 
cu DJ 682), face parte dintr-o strategie 
amplă a administrației județene de a 
îmbunătăți mobilitatea și conectivita-
tea rutieră în regiune, cu scopul de a 
stimula dezvoltarea locală. 

„Acest proiect, finanțat prin 
Programul Regional Vest 2021-2027, 
este esențial pentru dezvoltarea infras-
tructurii rutiere și pentru creșterea 
accesibilității în și dinspre municipiul 
Timișoara și pe raza județului”, a decla-
rat Alin Nica, președintele CJ Timiș.

Obiectivul principal al proiectului 
„Modernizare DJ 691, sector Nod de 
descărcare A1 - limită județ Arad” este 
de a crește conectivitatea și mobilitatea 
în Regiunea Vest prin modernizarea 

infrastructurii rutiere conectate la rețeaua 
transeuropeană de transport (TEN-T).

Implementarea proiectului este pre-
văzută să dureze 36 de luni de la semna-
rea contractului de finanțare, iar lucrările 
efective sunt estimate să fie finalizate în 
24 de luni. În prezent, autoritățile lucrează 
la documentația necesară pentru organi-
zarea licitației în vederea desemnării con-
structorului care va realiza modernizarea 
acestui tronson de drum. 

Valoarea totală este de aproximativ 
126,5 milioane de lei, TVA inclus din 

care 102,5 milioane de lei cheltuieli 
eligibile. Diferența de cheltuieli neeli-
gibile și partea de cofinanțare, va fi 
suportată din bugetul propriu al admi-
nistrației județene.

Consiliul Județean Timiș a obținut 
peste 6 milioane de lei din fondurile 
alocate de Ministerul Lucrărilor 
Publice, Dezvoltării și Administrației, 
care vor fi distribuite către 14 unități 
administrativ-teritoriale din județ pen-
tru elaborarea de noi planuri urbanis-
tice generale, sau pentru actualizarea 
celor existente.

Aceste localități au fost selectate 
urmare a cererilor depuse de primăriile 
respective, precum și a unor criterii 
stricte stabilite de MDLPA. De aseme-
nea, cuantumul sumelor primite s-a 
raportat la volumul de informații nece-
sar a fi procesat și a noilor realități din 
teren incluse. 

Semnarea protocoalelor de finan-
țare s-a desfășurat în Sala Multi
funcțională a Consiliului Județean Timiș 
la finalul lunii august, în cadrul 
Programului multianual dedicat elabo-
rării și actualizării planurilor urbanistice 
generale și a regulamentelor locale de 
urbanism pentru perioada 2024-2027.

Localitățile care vor beneficia de 
aceste fonduri sunt: Becicherecu Mic, 
Birda, Bogda, Bucovăț, Coșteiu, 
Criciova, Deta, Dudeștii Noi, Fârdea, 
Lovrin, Mănăștiur, Nițchidorf, Uivar și 
Voiteg. 

„Planurile urbanistice generale sunt 
esențiale pentru dezvoltarea strategică 
și operațională a fiecărei localități, 

fiind fundamentul legal pentru imple-
mentarea proiectelor de dezvoltare”, a 
declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Actualizarea documentațiilor PUG  
este vitală pentru definirea direcțiilor 
de dezvoltare, stabilirea coridoarelor 
de tranzit și integrarea lor în contextul 
mai larg al interconectărilor la nivel 
național și județean. 

Potrivit legislației actuale în 
vigoare, PUG-urile ar trebuie revizuite 
la fiecare 10 ani pentru a reflecta 
schimbările și pentru a asigura o evo-
luție durabilă a comunităților pe care 
le vizează.

Consiliul Județean Timiș dezvoltă un nou sistem de 
transport public printr-o asociere intercomunitară

Consiliul Județean Timiș a aprobat un proiect 
de importanță majoră care va aduce îmbunătățiri 
semnificative în domeniul transportului public 
pentru mai multe localități din județ. Acesta are ca 
obiectiv crearea unui nou sistem de transport 
public pentru localitățile care nu fac parte din 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Societatea 
Metropolitană de Transport Timișoara (ADI-SMTT).

În contextul în care ADI-SMTT nu a acceptat 
încă aderarea județului Timiș în cadrul asociației, 
Consiliul Județean Timiș a decis să inițieze o nouă 
asociere intercomunitară care să acopere nevoile 
localităților ce nu fac parte din această structură. 
Astfel, se va crea un nou sistem de transport care 
va asigura legături esențiale pentru locuitorii din 
aceste zone.

„Este un pas important pentru îmbunătățirea 

mobilității în județul nostru. Noua asociere inter-
comunitară va oferi locuitorilor din aceste locali-
tăți acces la un sistem de transport public modern 
și eficient, esențial pentru dezvoltarea comunită-
ților noastre. Dorim să ne asigurăm că fiecare 
cetățean din județul Timiș beneficiază de servicii 
de calitate, indiferent de localitatea în care se 
află”, a declarat Alin Nica, președintele Consiliului 
Județean Timiș.

În cadrul acestei inițiative, vor fi delegate res-
ponsabilitățile gestionării serviciului public de 
transport pentru patru trasee importante:
• Timișoara – Chevereșu Mare – Buziaș – Racovița;
• Timișoara – Giroc – Chișoda; 
• Timișoara – Jebel – Ciacova – Cebza;
• Timișoara – Fibiș – Mașloc – Alioș.

Colaborarea între Consiliul Județean Timiș și 

localitățile partenere va asigura o implementare 
rapidă și eficientă a noului sistem de transport 
public. Traseele selectate vor deservi rutele esen-
țiale pentru naveta locuitorilor din zonele respec-
tive, îmbunătățind conectivitatea între localități și 
facilitând accesul către centrul urban al județului.

De asemenea, autoritățile locale implicate au 
aprobat studiul de oportunitate realizat de către 
S.C. MANUM CONSULTUS SRL, care a oferit o ana-
liză detaliată a modalităților de gestiune și imple-
mentare a serviciilor de transport.

Prin acest parteneriat, Consiliul Județean 
Timiș își propune să creeze un model de succes 
și pentru alte regiuni din județ în care se impune 
îmbunătățirea transportului public, consolidând 
astfel infrastructura și sprijinind dezvoltarea 
comunităților locale.

Bani pentru actualizarea 
Planurilor Urbanistice Generale 

pentru localități timișene

CJ Timiș și ADR Vest au semnat finanțarea 
pentru încă o porțiune din DJ 691
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Info CJ Timiș
Conducerea CJ Timiș 

vAlin Adrian Nica – președintele Consiliului 
Județean Timiș 
vVicepreședinte: Alexandru Constantin Proteasa 
vVicepreședinte: Cristian Alin Moș 
vSecretar general al județului Timiș: Ioan Dănuț 
Ardelean 

Instituțiile subordonate

Servicii publice 
Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300004, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 490281 
0040 256 494030 Fax: 0040 256 407066 
E-mail: dgaspctm@dgaspctm.ro 
Web: www.dgaspctm.ro

Direcția Prestări Servicii Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300077, Județul Timiș, România, Tel: 0356 800 150 
E-mail: secretariat@dpstimis.ro
Web: www.dpstimis.ro

Direcția de Evidență a Persoanelor Timiș
Str. Franz Liszt nr. 3, Timișoara, cod poștal 300081,
Județul Timiș, România, Tel: 0040 356 455455 
E-mail: dept@cjtimis.ro 
Web: www.deptimis.ro

Publicaţie realizată de Compartimentul de 
comunicare al Consiliului Judeţean Timiş

S.C. TIPOGRAFIA PROD COM S.R.L.
Târgu-Jiu, Gorj, str. Lt. Col. Dumitru Petrescu, nr.20

Tel. 0253-212.991, Fax 0253-218.343
E-mail: tipografia.prodcom@gmail.com

Pre-press & print:

ISSN: 1842-323X

Cultură 

Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
E-mail:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
E-mail: cecart@cecart.ro
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
E-mail: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: mnab.ro/ro/ 

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
E-mail: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: contact@mnart.museum

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
E-mail: contact@muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 
cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 
Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
E-mail: office@teatrul-merlin.ro 
Web: www.teatrul-merlin.ro 

Contact: 

Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,
Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 

0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 
Tel: 0040 0256 406400; Tel: 0040 0256 406500
E-mail: cjt@cjtimis.ro; Web: www.cjtimis.ro

Hotărârile Consiliului Județean Timiș din august 2024
1. HOTĂRÂREA nr. 175/13.08.2024 privind 

aprobarea proiectului „Modernizare DJ 691, 
sector Nod de descărcare A1 - limită județ 
Arad” SMIS 319748 și a cheltuielilor aferente 
investiției.

2. HOTARAREA nr. 176/28.08.2024 privind 
constatarea încetării de drept a mandatului de 
consilier județean al domnului Costa Cosmin-
Lăscuț.

3. HOTĂRÂREA nr. 177/28.08.2024 privind 
trecerea unui bun imobil din domeniul public 
în domeniul privat al Județului Timiș, în 
vederea demolării.

4. HOTĂRÂREA nr. 178/28.08.2024 privind 
aprobarea constituirii Comisiei mixte pentru 
evaluarea activității administratorului 
societății RUWATIM SMDP S.R.L.

5. HOTĂRÂREA nr. 179/28.08.2024 privind 
aprobarea constituirii Comisiei mixte pentru 
evaluarea activității administratorului 
societății Service Cons Prest S.R.L.

6. HOTĂRÂREA nr. 180/28.08.2024 
privind solicitarea de trecere a unor bunuri 
imobile, din domeniul public al Comunei 
Moșnița Nouă, în domeniul public al 
Județului Timiș.

7. HOTĂRÂREA nr. 181/28.08.2024 privind 
solicitarea de trecere a unor bunuri imobile, 
din domeniul public al Municipiului Timișoara, 
în domeniul public al Județului Timiș.

8. HOTĂRÂREA nr. 182/28.08.2024 pentru 
modificarea Hotărârii Consiliului Județean 
Timiș nr.1/2016 privind stabilirea unor măsuri 

privind blocul de locuințe situat în Timișoara, 
str. Martir Marius Ciopec, nr.3, cu modificările 
și completările ulterioare.

9. HOTĂRÂREA nr. 183/28.08.2024 privind 
aprobarea prelungirii  Convenției nr. 
16233/31.08.2018 încheiate de către Județul 
Timiș, prin Consiliul Județean Timiș, cu 
Societatea CKT IMOINVEST S.R.L.

10. HOTĂRÂREA nr. 184/28.08.2024 
privind aprobarea atribuirii directe a serviciilor 
de curățenie pentru unele imobile din 
domeniul public și privat al județului Timiș, de 
către Consiliul Județean Timiș în calitate de 
autoritate contractantă către societatea 
SERVICE CONS PREST S.R.L.

11. HOTĂRÂREA nr. 185/28.08.2024 
privind aprobarea proiectului „Restaurarea 
unei părți a ansamblului de vizitare al Muzeul 
Satului Bănățean Timișoara” în cadrul 
Subprogramului acțiuni tematice „Muzee în 
aer liber - monumente de arhitectură 
vernaculară” – Restaurare inițiat de Institutul 
Național al Patrimoniului.

12. HOTĂRÂREA nr. 186/28.08.2024 
privind aprobarea documentației tehnico-
economice - etapa studiu de fezabilitate și a 
indicatorilor tehnico-economici pentru 
obiectivul de investiții ”Instalare sistem 
panouri fotovoltaice în Lugoj, str. Făgetului, 
nr.158A, județul Timiș”.

13. HOTĂRÂREA nr. 187/28.08.2024 
privind aprobarea valorii unitare a sumei 
forfetare lunare pentru transportul elevilor 
care sunt școlarizați în altă localitate decât cea 

de domiciliu și nu beneficiază de existența 
serviciilor de transport public în anul școlar 
2024 - 2025.

14. HOTĂRÂREA nr. 188/28.08.2024 
privind aprobarea Asocierii Județului Timiș cu 
Comuna Fibiș și Comuna Mașloc în vederea 
atribuirii serviciilor de transport public 
județean de persoane prin curse regulate în 
aria de competență teritorială a acestor 
unității administrativ-teritoriale.

15. HOTĂRÂREA nr. 189/28.08.2024 
privind aprobarea Asocierii Județului Timiș cu 
Orașul Buziaș, Comuna Chevereșu Mare și 
Comuna Racovița în vederea atribuirii 
serviciilor de transport public județean de 
persoane prin curse regulate în aria de 
competență teritorială a acestor unității 
administrativ-teritoriale.

16. HOTĂRÂREA nr. 190/28.08.2024 
privind aprobarea Asocierii Județului Timiș cu 
Comuna Giroc în vederea atribuirii serviciilor 
de transport public județean de persoane prin 
curse regulate în aria de competență teritorială 
a acestor unității administrativ-teritoriale.

17. HOTĂRÂREA nr. 191/28.08.2024 
privind aprobarea Asocierii Județului Timiș cu 
Comuna Jebel și Orașul Ciacova, în vederea 
atribuirii serviciilor de transport public 
județean de persoane prin curse regulate în 
aria de competență teritorială a acestor 
unității administrativ-teritoriale.

18. HOTĂRÂREA nr. 192/28.08.2024 
privind aprobarea rectificării nr. 6 a bugetului 
local al județului Timiș pe anul 2024.
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În perioada 19 – 22 august, Consiliul Județean 
Timiș a participat la evenimentul „Strategii privind 
îmbunătățirea performanțelor administrațiilor 
publice locale și intensificarea cooperării transfron-
taliere România – Ucraina – Republica Moldova”, 
organizat de Uniunea Ucrainenilor din România. 

Acest eveniment strategic a reunit peste 300 de 
participanți din instituții naționale și internaționale, 
care au discutat modalități inovatoare de optimizare 
a administrațiilor publice locale și de consolidare a 
colaborării între cele trei țări vecine.

Proiecte precum „EU-BELONG: O abordare inter-
culturală a integrării migranților în regiunile Europei” 
subliniază angajamentul județului de a construi o 
societate mai integrată și coezivă. 

Strategia interculturală pentru 2024-2026, elabo-
rată în colaborare cu diverse instituții și organizații, 
reflectă eforturile Timișului de a alinia politicile 
locale cu Strategia Națională pentru Imigrare.

Consiliul Județean Timiș, recunoscut pentru acti-
vitatea sa intensă în domeniul relațiilor externe, a 
stabilit de-a lungul anilor legături instituționale 
puternice cu județe din întreaga Europă, aducând 
beneficii reale locuitorilor județului.

În județul Timiș, parteneriatul dintre Uniune și 
autoritățile locale este un model de bună practică, 

de asemenea, România, în special Timișul, poate 
contribui la reconstrucția infrastructurii esențiale în 
regiunile afectate din Ucraina și poate promova ini-
țiative de pace prin intermediul unor structuri pre-
cum Euroregiunea Carpatică, care reunește regiuni 
din cinci țări și poate deveni o platformă crucială 
pentru dialog și soluții comune.

Interculturalismul promovat de județul Timiș, prin 
proiecte precum „EU-BELONG”, subliniază impor-
tanța dialogului activ între culturi și integrarea 
migranților. Strategia interculturală pentru perioada 
2024-2026 reflectă angajamentul județului de a alinia 

politicile locale cu Strategia Națională pentru 
Imigrare.

Noi oportunități de colaborare, bazate pe necesi-
tățile locale și regionale, pentru a implementa măsuri 
comune ce contribuie la dezvoltarea regiunii, sunt 
constant studiate. Experiența Timișului în coopera-
rea transfrontalieră nu doar că validează soliditatea 
construcției europene, ci oferă și un model de urmat 
pentru alte regiuni din România, contribuind, astfel, 
la construirea unei Europe mai unite, prospere și sta-
bile.

La eveniment au partcipat reprezentanți din par-
tea Uniunii Ucrainenilor din România, Ministerului 
Afacerilor Externe, Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor 
Publice și Administrației, Ambasadei Ucrainei în 
România, Ambasadei României în Ucraina, 
Departamentului pentru Relații Interetnice (DRI), 
Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră, 
Consiliilor Județene, Instituției Prefectului și primă-
riilor din Botoșani, Caraș-Severin, Constanța, 
Maramureș, Satu Mare, Suceava, Timis și Tulcea. Au 
fost prezente și autorități publice locale din Ucraina 
și Republica Moldova, Directoratul Național de 
Securitate Cibernetică,  Asociația Casa Mării, Negre/
Black Sea House și parteneri din cadrul Regional 
Consulting S.R.L..

În cadrul unor acțiuni deve-
nite, deja, o tradiție la nivelul 
Consiliului Județean Timiș, și 
în luna august, peste 40 de 
angajați au răspuns apelului de 
a ajuta comunitatea și persoa-
nele care au nevoie urgentă de 
sânge. 

Acțiunea a fost posibilă cu 
sprijinul echipei mobile de spe-
cialiști ai Centrului Regional de 
Transfuzie Sanguină Timișoara, 
care au venit la Palatul 
Administrativ cu toate cele 
necesare pentru a susține această nouă campanie, așa cum 
o fac, de altfel, de mai multe ori pe an.

Este deja cunoscut faptul că gestul de a dona aduce bene-
ficii imediate pentru cei care primesc sângele atât de necesar 
dar, în același timp, și în cazul celor donează se reduce riscul 
de afecțiuni cardiovasculare și de cancer. 

Mai mult, o singură donare poate ajuta până la 3 persoane, 
iar acest gest altruist nu doar că salvează vieți, dar și oferă o 
satisfacție imensă celor care aleg să doneze.

În luna august, administrația județului Timiș 
a marcat două momente semnificative legate 
de inaugurarea noii clădiri a Maternității Bega 
din Timișoara, care și-a transferat activitatea 
din vechiul sediu într-o structură modernă, 
proaspăt construită. 

Primul dintre ele se referă la rolul Consiliului 
Județean Timiș care, în calitate de partener 
principal în proiectul de conectare a serviciilor 
medicale din domeniul obstetrică-ginecologie 
și neonatologie dintre Spitalul Clinic Județean 
de Urgență ‚Pius Brînzeu’ Timișoara și Clinica 
de Pediatrie din Szeged, a avut ca sarcină coor-
donarea lucrărilor de construcție și derularea 
procedurilor de achiziție a mobilierului medical 
și nemedical necesar.

Al doilea eveniment notabil a fost marcat 
după începerea efectivă a activității, când pri-
mul bebeluș a venit pe lume în noua clădire, 
beneficiind de condiții moderne de asistență și 
cazare. De altfel, la mai puțin de o lună de la 
deschidere, s-a și depășit deja prima sută de 
nașteri. 

Investiția, a cărei valoare finală depășește 
98 de milioane de lei, a fost finanțată prin 
Fondul European de Dezvoltare Regională, cu 
cofinanțări din partea bugetului de stat și con-
tribuții proprii ale partenerilor români și 
maghiari.

„Am susținut, cu orice ocazie, că sănătatea 
este o prioritate de dezvoltare pentru județul 
nostru. Spitalul Județean Timișoara va fi un 
veritabil hub medical. Ne dorim ca astfel de 
inițiative să devină motive pentru care cei ple-
cați în străinătate să se întoarcă acasă”, a 
declarat Alin Nica, președintele Consiliului 
Județean Timiș.

Este important de subliniat că, deși la nive-
lul Uniunii Europene a existat inițial o anumită 
reticență în ceea ce privește finanțarea proiec-
telor din domeniul medical, succesul acestui 
obiectiv a determinat o schimbare de abordare. 
Drept urmare, el a fost considerat un exemplu 
și un proiect pilot pentru elaborarea viitoarelor 
politici în domeniul sănătății, cu accent pe 
reducerea disparităților în accesul și calitatea 
serviciilor medicale pentru categoriile defavo-
rizate.

Cooperarea transfrontalieră: 
județul Timiș, un model pentru integrarea europeană

Donarea de sânge salvează vieți Proiectul noii Maternități Bega, exemplu 
de bune practici la nivel european

S-a născut primul bebeluș, beneficiind de noile condiții
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Consiliul Județean Timiș, prin 
Muzeul Național al Banatului, a parti-
cipat pentru prima dată la evenimen-
tul național „Noaptea Muzeelor la 
Sate”. Pe 31 august 2024, Muzeul 
„Traian Vuia” și Punctul Muzeal Parța 
și-au deschis porțile pentru vizitatori, 
oferind publicului ocazia de a explora 
patrimoniul local într-un cadru special.

Cea de-a doua ediție a „Nopții 
Muzeelor la Sate” păstrează conceptul 
de promovare și reprezentare al 
„Nopții Muzeelor”, creând o experiență 
unică, sub coordonarea Rețelei 
Naționale a Muzeelor din România.

Muzeul „Traian Vuia” a găzduit eve-
nimentul: „Zboruri de noapte și povești 
de altădată”, iar Sanctuarul Neolitic 
„Noaptea neolitică: mister și magie în 
Sanctuarul de la Parța”. Aceste două 
manifestări au fost un real succes, o 
noapte în care poveștile și legendele au 
prins viață, lăsând în urmă amintiri 
care vor dăinui pentru cei care au dorit 

să petreacă clipe de magie, fascinante 
din istoria „într-un zbor nocturn” prin 
istoria aviației, ori la unul dintre cele 
mai semnificative situri culturale din 
Europa. Vechi de aproximativ 6.000 de 
ani, sanctuarul oferă o perspectivă rară 
asupra practicilor religioase și rituale-
lor complexe ale comunităților neoli-
tice. Unic în România și remarcabil prin 
conservarea și restaurarea sa completă, 
a oferit vizitatorilor ocazia de a 
pătrunde într-un spațiu sacru străvechi.

Accesul la ambele locații a fost gra-
tuit pentru toți vizitatorii, oferind o 
oportunitate perfectă pentru familii, 
entuziaști ai istoriei și turiști de a 
explora moștenirea culturală bogată a 
Banatului sub un cer înstelat.

„Noaptea Muzeelor la Sate” este un 
eveniment de mare anvergură, dedicat 
promovării patrimoniului cultural în 
mediul rural și mic urban. Acesta invită 
comunitățile să redescopere frumuse-
țea și înțelepciunea străbunilor noștri 
într-un cadru festiv și educativ.

Calendarul rugilor din județul Timiș
* în perioada 20 septembrie - 20 octombrie 2024

Iubitorii tradițiilor bănățene vor avea ocazia să se bucure, și în lunile 
septembrie și octombrie, de o ofertă culturală bogată, cu prilejul rugilor 
organizate în diferite localități din județul Timiș. 

Calendarul evenimentelor este următorul: 

21 septembrie, ruga la Cheglevici – Dudeștii Vechi. 
22 septembrie, la Soca are loc ruga ucraineană și ruga la Botești.
24 septembrie, la Cenad: Ruga Bisericii Romano-Catolice.
28 septembrie, la Moșnița Nouă are loc Ziua Recoltei.
29 septembrie, la Șag - Hramul Bisericii Romano – Catolice, iar în 

28 - 29 septembrie, ruga la Zgribești.

În 1 octombrie, ruga la Luncanii de Sus, iar în 6 octombrie, Ziua recoltei 
la Sânnicolau Mare și ruga catolică la Denta.

7 octombrie, ruga la Dragşina.
10 octombrie, Drăgșinești.
14 octombrie, au loc rugile la Pădurani, Seceani, Fărășești, Bărăteaz, 

Teremia Mică, Românești, Valcani, Pădureni, Dobreşti și Cladova. 
15 octombrie, la Dumbrăvița are loc ruga catolică. În 18 octombrie, 

ruga la Dudeștii Vechi, Colonia Bulgară, iar în data de 19 octombrie, hramul 
bisericii la Otvești.

Iubitorii de artă au avut ocazia de a se delecta cu 
creațiile artistului Dieter Mammel până pe 22 august, 
în cadrul expoziției „Lifeline”. Aceasta s-a mutat ulte-
rior în Serbia, la Pančevo, unde continuă explorarea 
rădăcinilor familiale ale artistului în contextul traumei 
colective a refugiaților, aproape de casa strămoșească 
a bunicului matern al lui Mammel din Kačarevo.

Expoziția temporară, „Lifeline”, a artistului ger-
man Dieter Mammel a fost organizată de Muzeul 
Național de Artă Timișoara în colaborare cu Muzeul 
Central al Șvabilor Dunăreni din Ulm și  a marcat cea 

de-a o suta expoziție a artistului german, cuprinzând 
lucrările acestuia din ultimii 20 de ani. 

Prin cele șase tematici – Patrie, Război, Refugiu, 
Adăpost, Album de familie și Supraviețuire – Mammel 
abordează atât experiența traumei colective a celor 
afectați de război, cât și aspecte cotidiene legate de 
procesul anevoios impus de timpul de vindecare a 
acestor traume. Lucrând în afara canoanelor artei 
contemporane, Dieter folosește ca punct de pornire 
formarea sa ca și gravor, reinterpretând figurativul 
atât de familiar într-o manieră inovatoare care 
denotă o stăpânire perfectă a realismului. Lucrările 
sale diafane, realizate în cerneluri colorate, sunt în 
același timp emotive și sensibile, precum și animate 
de o forță de netăgăduit, expunând cu sinceritate pe 
simeze întregul univers interior al artistului. Culorile 
intense utilizate de artist în lucrările sale aproape ne 
sugerează stări de spirit intense, asociate cu experi-
ențele personajelor care populează picturile sale.

Expoziția „Lifeline” nu a fost doar un prilej de a 
celebra cariera prolifică a lui Dieter Mammel, ci și o 
oportunitate de a reflecta asupra legăturilor pro-
funde dintre trecut și prezent, dintre traumele per-
sonale și cele colective. Publicul timișorean a avut 
astfel șansa de a se conecta la o poveste universală, 
încărcată de semnificații culturale și istorice.

Începând cu 23 august, „Lifeline” și-a continuat 
itinerariul în Serbia, la Narodni Muzej Pančevo, 

aproape de casa strămoșească a bunicului matern 
al artistului din Kačarevo. Această mutare va permite 
unui public și mai larg să se bucure de lucrările lui 
Mammel și va întări legăturile culturale și artistice 
dintre Banat, Germania și Serbia.

Astfel, expoziția „Lifeline” nu doar că își extinde 
accesibilitatea, dar și aprofundează explorarea influ-
ențelor și conexiunilor care au contribuit la formarea 
identității culturale a regiunii. Această continuare în 
Serbia va oferi o perspectivă nouă și va încuraja dia-
logul cultural, confirmând încă o dată rolul artei ca 
punte între comunități și generații.

Expoziția Lifeline a artistului Dieter Mammel, prezentă pe simezele 
Muzeului Național de Artă Timișoara până în luna august, a ajuns la Pančevo

Noaptea Muzeelor la Sate, o incursiune 
în istorie la Traian Vuia și la Parța


